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Vážení čtenáři,

do Vašich rukou se dostává další číslo 
odborného časopisu Ochrana a  bez-
pečnost. Redakce i  autoři si kladou 
za cíl udržovat rovnováhu mezi odbor-
nou úrovní příspěvků – a  vstřícnou 
názornou formu prezentace aktuálních 
zjištění. V  tomto tématickém čísle, vě-
novaném technickým nástrojům, 
vnímaným jako pomocníci ve-
řejné a soukromé sféry při zajiš-
ťování bezpečnosti, se můžete například těšit na příspěvky věnované 
problematice umělé inteligence. Jednak se jednalo o  leitmotiv nedáv-
ného předsednictví Slovinska v Radě Evropské unie, ale problematika 
je sledována i  v  rámci České republiky, jak o  tom svědčí i  související 
Working paper Mezinárodního bezpečnostního institutu.

V odpovídajícím rozsahu se vracíme také k akci, kterou Mezinárodní bez-
pečnostní institut, odbor prevence kriminality Ministerstva vnitra a další 
aktéři pořádali dne 7. prosince 2021. Jednalo se o „Workshop: Nové 
možnosti v  oblasti situační prevence kriminality“. Průběh 
akce popisuje jak samotný příspěvek, tak rozhovor s ředitelem odboru 
prevence kriminality,  JUDr. Michalem BARBOŘÍKEM. 

Další rozměr tohoto čísla časopisu představuje dvojice rozhovorů. V prv-
ním z nich JUDr. Rudolf BLAŽEK, předseda správní rady Mezinárodní-
ho bezpečnostního institutu představí priority a náplň činnosti této 
organizace. Své postřehy k aktuální situaci představí i Ing. Jiří JIRKOVSKÝ 
z VDT Technology.

Rovněž zbývající příspěvky: „Má umělá inteligence šanci v  boji 
se zločinem?“, „Projekt Numeri – Využití moderní analýzy 
obrazu v praxi“ a „CertiConVis: Co nabízí systém umělé in-
teligence do kamerových systémů?“ zůstávají věrné tématu aktu-
álního čísla. Mezinárodní srovnání ve sledované oblasti je pak předmě-
tem až geostrategického zamyšlení s názvem „Technologická soutěž: 
Čínská lidová republika versus Západ“.

Uzávěrka tohoto vydání se odehrává v době, kdy došlo k frontální agre-
si Ruské federace proti Ukrajině. Aniž bychom chtěli jakkoli relativizo-
vat konflikty na Balkáně v 90. letech XX. století, obdobnou míru ničení 
evropský kontinent nezažil od druhé světové války. Jedná se o otevření 
Pandořiny skřínky, jehož dopad na mezinárodní bezpečnost je již nyní 
obrovský, přičemž další možné navazující procesy je nyní nesnadné 
předjímat.

I z tohoto důvodu se bude příští číslo časopisu Ochrana a Bezpečnost 
věnovat tématům, které se současnou situací souvisí.
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